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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑΣ 

Στο πλαίσιο της αναβάθμισης και της ψηφιοποίησης των διαδικασιών του δημόσιου 

τομέα με στόχο τη διαφάνεια και την απλούστευσή τους, όπως και τη διευκόλυνση των πολιτών 

και την εξοικονόμηση χρόνου, δημοσιεύτηκε ο νόμος 4934/2022 (ΦΕΚ 100/Τ.Α/23.5.2022)1ο 

οποίος μεταξύ των λοιπών διατάξεων και ρυθμίσεων προέβλεψε (άρθ. 22) για πρώτη φορά τη 

δυνατότητα έκδοσης Πιστοποιητικού οικονομικής ενημερότητας, το οποίο περιλαμβάνει 

αθροιστικά τα στοιχεία του αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας και του αποδεικτικού 

ασφαλιστικής ενημερότητας, φέρει δε τα χαρακτηριστικά εγγράφων που εκδίδονται μέσω της 

Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης (ΕΨΠ) της Δημόσιας Διοίκησης του άρθ. 27 παρ. 3 του ν. 4727/2020, 

που είναι ο μοναδικός αναγνωριστικός αριθμός επαλήθευσης και η προηγμένη ή εγκεκριμένη 

 
1 Ο νόμος 4934/2022 αφορά την «Ένταξη των περιοχών ισχύος του Κτηματολογικού Κανονισμού Δωδεκανήσου 

στο Εθνικό Κτηματολόγιο, εφαρμογή σε αυτές της κοινής εθνικής νομοθεσίας - Διασύνδεση Ληξιαρχείων και 

«Ελληνικού Κτηματολογίου» - Καταχώριση αγωγών και αιτήσεων στα κτηματολογικά φύλλα και λοιπές διατάξεις» 
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ηλεκτρονική σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και γίνεται υποχρεωτικά 

αποδεκτό από όλους τους φορείς του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα . 

✓ ΑΙΤΩΝ  

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα μπορεί να αιτηθεί την έκδοση του 

πιστοποιητικού οικονομικής ενημερότητας. 

✓ ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Το πιστοποιητικό οικονομικής ενημερότητας περιλαμβάνει τα στοιχεία του 

αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας και του αποδεικτικού ασφαλιστικής ενημερότητας. 

✓ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΚΔΟΣΗΣ 

Το Πιστοποιητικό οικονομικής ενημερότητας εκδίδεται εφόσον συντρέχουν σωρευτικά: 

Α. Οι προϋποθέσεις του άρθ. 12 του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας περί 

αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας (ν. 4174/2013 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 

σήμερα): 

• Ο φορολογούμενος δεν έχει οφειλές στη Φορολογική Διοίκηση από οποιαδήποτε 

αιτία και έχει υποβάλει τις απαιτούμενες φορολογικές δηλώσεις των τελευταίων πέντε ετών. 

• Ο φορολογούμενος δεν έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές σε άλλη αρχή του δημοσίου 

τομέα - εκτός και αν έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα ρύθμισης οφειλών ή έχει οφειλές μη 

ληξιπρόθεσμες ή σε αναστολή.2  

Β. Οι προϋποθέσεις του άρθ. 24 του ν. 4611/2019,όπως έχει τροποποιηθεί σύμφωνα με 

το ν. 4756/2020 και ισχύει σήμερα (περί χορήγησης αποδεικτικού ασφαλιστικής ενημερότητας):  

• Τα φυσικά πρόσωπα που είναι υποκείμενα καταβολής ασφαλιστικών εισφορών 

δεν έχουν ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές οφειλές στον ΕΦΚΑ για την περίοδο έως 31.12.2016 και 

από 01.01.2017 μέχρι 31.12.2019 δεν έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές- μετά το πέρας της ετήσιας 

εκκαθάρισης των ασφαλιστικών εισφορών και της οριστικοποίησης της ετήσιας ασφαλιστικής 

οφειλής- και παράλληλα από 1.1.2020 δεν έχουν ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές οφειλές, ενώ 

συγχρόνως δεν έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και 

Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ), καθώς και τον Ενιαίο Δημοσιογραφικό Οργανισμό Επικουρικής 

Ασφάλισης και Περίθαλψης (ΕΔΟΕΑΠ). 

 
2 Στην περίπτωση αυτή μπορεί να εκδοθεί αποδεικτικό ενημερότητας περιορισμένης ισχύος, που δεν υπερβαίνει 
τον ένα μήνα. 
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• Οι εργοδότες δεν έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον ΕΦΚΑ και το ΕΤΕΑΕΠ και 

τον ΕΔΟΕΑΠ και έχουν υποβάλει τις απαιτητές Αναλυτικές Περιοδικές Δηλώσεις. 

• Οι ανάδοχοι ή εργολάβοι έργων του δημοσίου τομέα δεν οφείλουν εισφορές από 

το έργο, για το οποίο χορηγείται το αποδεικτικό ή ως εργοδότες στον ΕΦΚΑ. 

• Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που είναι υπόχρεοι εργοδότες ιδιωτικών 

οικοδομικών και τεχνικών έργων δεν οφείλουν εισφορές στον ΕΦΚΑ από το έργο για το οποίο 

χορηγείται το αποδεικτικό 

• Τα πρόσωπα των προηγούμενων περιπτώσεων έχουν υπαχθεί σε καθεστώς 

ρύθμισης, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις, και τηρούνται οι όροι της. 

✓ ΦΟΡΕΑΣ ΕΚΔΟΣΗΣ 

Το Πιστοποιητικό εκδίδεται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης, 

gov.gr- ΕΨΠ. 

✓ ΦΟΡΕΙΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

Τα δεδομένα για την έκδοση του πιστοποιητικού αντλούνται από το πληροφοριακό 

σύστημα φορολογικού μητρώου της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) και 

το πληροφοριακό σύστημα του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. 

✓ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

Το Πιστοποιητικό φέρει τα χαρακτηριστικά των εγγράφων που εκδίδονται μέσω της 

Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (άρθ. 27 παρ.3 του ν. 4727/2020) που 

είναι ο μοναδικός αριθμός επαλήθευσης και προηγμένη ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική 

σφραγίδα του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

✓ ΠΕΔΙΟ ΙΣΧΥΟΣ 

Το Πιστοποιητικό θεωρείται έγκυρο για κάθε νόμιμη χρήση και γίνεται 

υποχρεωτικά αποδεκτό από όλους τους φορείς του δημοσίου και του ιδιωτικού 

τομέα, καθώς από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες, τα Δικαστήρια 

όλων των βαθμών και τις Εισαγγελίες όλης της χώρας. 

✓ ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ   

Η παραγωγική λειτουργία της ως άνω πλατφόρμας εκκινεί την 31.12.2023. 

Ελεονώρα Αναγνώστου 
Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 
Université Paris IX - Dauphine 
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